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TISKOVÁ ZPRÁVA

Centrum pro výzkum veřejného mínění
Sociologický ústav AV ČR

V Holešovičkách 41, Praha 8
Tel./fax: 02/86 84 0129, 0130

E-mail: glasova@soc.cas.cz

 JAK JSME SPOKOJENI S VÝSLEDKY VOLEB

S VÝSLEDKY VOLEB JE SPOKOJENO 31%, NESPOKOJENO 25% DOTÁZANÝCH.
28% OBČANŮ JE SPOKOJENO “TAK NAPŮL“.

SPOKOJENOST JE ČASTĚJŠÍ U VOLIČŮ KSČM (76%) A ČSSD (74%),
NESPOKOJENOST U VOLIČŮ ODS (75%).

Technické parametry
Výzkum: Naše společnost 2002 02-07
Otázky: PV.41
Termín terénního šetření:           24.6.-1.7.2002
Počet respondentů:           1043
Reprezentativita:           obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let
Výběr respondentů:           kvótní výběr
Zveřejněno dne:           29.7.2002
Kód tiskové informace:           PV20729
Zpracovala:           Alice Glasová

Na přelomu června a července CVVM SoÚ zjišťovalo, jak jsou občané spokojeni
s výsledky červnových voleb do Poslanecké sněmovny1. Častým dojmem  z
výsledků voleb bylo hodnocení „tak napůl“ - ani spokojen, ani nespokojen, k
němuž se přiklonila více než čtvrtina (28%) dotázaných. Mezi těmi, kteří se
vyjádřili určitěji, pak převažovali spokojení v poměru 31% spokojených : 25%
nespokojených. Odpovědět neumělo 16% respondentů (viz graf 1).

Graf č.1: Spokojenost s výsledkem parlamentních voleb
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 V porovnání s parlamentními volbami v červnu 1998 (viz tabulka 1) zůstal podíl
spokojených i nespokojených celkově beze změn (v rámci spokojených se ovšem

                                                          
1 Otázka: „Jak jste spokojen s výsledky voleb?“
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zvýšil podíl  “velmi spokojených”). O 5% bodů se zmenšila skupina “tak napůl” a
o 3 body přibylo těch, kteří nevěděli.
Při srovnání současných výsledků s hodnotami z roku 1996 je zřejmý jasný
pokles spokojenosti (z 36% na 31%) , při současném nárůstu nespokojenosti
s výsledky voleb (z 18% na 25%). V těchto případech došlo k posunu převážně
již po volbách 1998 a současné výsledky ho jen potvrzují. Postupně mezi lety
1996 a 2002 klesá zastoupení odpovědí “tak napůl” (z 36% na 28%) a naopak
narůstá množství těch respondentů, kteří nevědí (z 10% na 16%).

Tab. č. 1: Spokojenost s výsledky voleb v letech 1996, 1998 a 2002
06/1996 07/1998 06-07/2002

Velmi spokojen 7 5 9
Spokojen 29 25 22
Tak napůl 36 33 28
Nespokojen 14 19 18
Velmi nespokojen 4 5 7
Nevím 10 13 16

Ke spokojenější části obyvatel se častěji řadí lidé nad 60 let a důchodci, k
nespokojeným pak lidé s vysokoškolským vzděláním a s deklarovanou dobrou
životní úrovní.
Největší diference v hodnoceních byly zaznamenány v závislosti na  tom, komu
dal oslovený v těchto parlamentních volbách svůj hlas (viz tabulka 2).
Spokojenější byli voliči KSČM a ČSSD (76% resp. 74%), naopak nespokojenost
významně častěji vyjadřovali voliči ODS (75%). Voliči Koalice častěji volili
odpověď „tak napůl“.

    Tabulka č.2: Spokojenost s výsledky voleb podle volebních preferencí

celkem ODS ČSSD Koalice KSČM
Velmi spokojen 9 0 29 0 25
Spokojen 22 1 45 17 51
Tak napůl 28 24 22 40 20
Nespokojen 18 49 2 32 2
Velmi nespokojen 7 26 0 9 1
Nevím 16 0 2 2 1

   Sloupcová procenta

Ve srovnání s volbami do PS v roce 1998 došlo v tomto směru k zásadním
změnám. Tehdy byli jasně spokojenější voliči ODS, častější nespokojenost se
projevovala u voličů KSČM. Voliči ČSSD se nijak nelišili od průměru. Za shodné
se současnými výsledky lze považovat zvýšenou volbu možnosti „tak napůl“ u
nynějších stran Koalice (US a KDU-ČSL).


